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Drogi uczniu! Na ponizszej karcie znajduje sie test sktadajgcy sie z 30 pytan. Do
odpowiedzi, z ktérych tylko 1 jest poprawna. Pamietaj aby ostateczne odpowiedzi
Powodzenia!

azdego z tych pytan podane sg 4
naczy¢ na Karcie Odpowiedzi.

1. Ktoéry sktadnik pokarmu jest najwazniejszy przy wzroscie organizmu?

a) cukier b) tluszcz c) biatko eje roslinne

2. Ktory z ponizszych elementéw jest niezbedny do zycia cztowiekowi?
a) rozrywka b) komfort c) jedzenie miesa

3. Ktéry rysunek przedstawia prawidtowg postawe podczas odrabian

d)
4. Do form wypoczynku aktywnego nie mozemy zalicz
a) jazdy na rowerze b) spaceru z psem C) grania w szachy d) ptywania w jeziorze
5. Ktory w wymienionych czynnikéw nie mo Iyw’alergu‘?
a) jedzenie b) siers¢ zwierzg ) hatas d) pyiki roslin
6. Dzwonigc na numer 999 dodzwonisz si¢
a) strazy pozarnej b) pogotowi nkowego c) policji d) wszystkich wymienionych
7. Potrzeby pokarmowe cztowieka zal
a) inteligenciji b) dtugosci w c) pory roku d) wszystkich wymienionych

8. Uktad kostny cztowieka obej
a) tylko kosci c) tylko czaszke d) kosci i paznokcie
9. Jak nazywamy przegrzanie orga powodowane zbyt diugim przebywaniem na stoncu?

a) hipotermia

udar cieplny c) goragczka d) migrena

10. W jakim celu stosuj
mu b) dla zwalczenia infekcji wirusowych np. grypy

a) dla zwiekszenia odpor
ji jnych np. anginy d) wszystkie wymienione odpowiedzi

c¢) dla zwalczenia infe

11. Stojac przed pr. pieszych z zielonym swiattem, widzisz nadjezdzajaca karetke pogotowia
na sygnale

a) pewnym kroki na przejscie dla pieszych i czekasz az karetka sie zatrzyma

b) przechodzi rzejscie po upewnieniu sie, ze swiatto jest na pewno zielone i oprocz karetki nic nie jedzie

b) spadek wagi ciata

sunek masy do wzrostu organizmu d) sposdb odzywiania sie bazujgcy na okreslonych
produktach oraz ich ilosci

c) prawidio



13. lle kregow znajduje sie w odcinku piersiowym kregostupa?
a)7 b) 12 c)od 13 do 14 d) 15

14. Ktéry czynnik powoduje ostabienie zmystu dotyku?
a) ciepto b) zimno c) hatas
15. Do lekarza ktérej specjalizacji nalezy sie uda¢ w celu leczenia wady zgryz

a) ortopedy b) ortodonty c) onkologa

16. W jamie nosowej powietrze nie jest:
a) natleniane b) ogrzewane C) oczyszczane

17. Wskaz prawdziwe zdanie dotyczace rysunkoéw.
a) rys. | i Il przedstawiajg kolana koslawe
b) rys. | pokazuje kolana koslawe a Il kolana szpotawe

Q

c) rys. | pokazuje kolana szpotawe a Il kolana koslawe

d) rys. | przedstawia lordoze a Il krzywice

18. Ktéry z ponizszych pierwiastkéw petni wazna role w funkc organizmoéw i powinien by¢
dostarczany w pokarmie?

a) ztoto b) zelazo C d) otow

19. Ospa wietrzna jest choroba zakazng objawiajaca sie

a) brakiem snu b) spuchnietg szyjg c)s iem kregostupa d) wykwitami na skorze
20. Ktoére z ponizszych warzyw, nie nadaje sie do spozycia |$surowo?

a) marchewka b) rzodkiewka ) kapusta d) ziemniak

21. Do zachowan profilaktycznych przeciw roz zenianiu sie choréb zakaznych nie mozna zaliczy¢:
a) czestego mycia rgk
¢) unikania kontaktu z osobami chorymi d) unikania wietrzenia pomieszczen

tosowania szczepionek

22. Antybiotyki sa gtéwnie wytwarzane p

a) grzyby b) cytrusy c) ryby d) ptaki

23. Wskaz prawidtowe zakonczenie enie bierne...

a) jest nieszkodliwe w przeciwienstwie
palenia czynnego.

¢) polega na udawaniu, ze pali

b) pomaga uodporni¢ sie na szkodliwe substancije
zawarte w dymie papierosowym.

papierosy. d) jest tak samo szkodliwe dla zdrowia jak palenie czynne.

24. Krzywica u dzieci jest spowo

a) witaminy D c) witaminy C d) btonnika
25. Tluszczem zwierze zajacym odpornos¢ organizmu jest:

a) smalec a c) tran d) masto
26. Nauka zajmuja i wa wewnetrzng np. cztowieka to:

a) mikrobiologia ozofia c) genetyka d) anatomia

h w ciele cztowiek nie zaliczymy:

b) nerek c) jelit d) oskrzeli
28. Chcac trunek bezposrednio na rane nalezy zastosowac:

a) chuste trgj b) wate

' d) lignine

29. Do choréb, ktére przechodzimy tylko raz ze wzgledu na nabytg odpornos$¢ po jej przejsciu zaliczamy:
a) grype b) gruzlice c) zapalenie ptuc d) rézyczke

30. Gdzie znajduje sie odpowiadajacy za rownowage cztowieka bfednik?
a) w oku b) w uchu c) w kolanach d) w moézgu



